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2009年7月高等教育自学考试福建省统一命题考试

单片机原理与接口技术试卷

（课程代码01644）
一、单项选择题(本大题共10小题，每小题2分，共20分)

1．8031复位后，SP的值为

A.00H

B.03H

C.07H

D.001BH

2．以下有关PC寄存器和DPTR寄存器的结论正确的是

A.DPTR是可以防问的，而PC不能访问

B.它们都是8位存储器

C.它们都有加1的功能

D.DVFR可以分为两个8位的寄存器使用，但PC不能。

3．下列指令中有错误的是

A.MOVA，R4B．MOV20H．R4

C.MOVDPTR，1000H

D.MOV@R1，R3

4．如果8051单片机的一个机器周期为2us，则其时钟频率为

A.6MHz

B.8MHz

C.2MHz

D.16MHz

5．假没一个机器周期为2us，执行以下子程序的延时时间为

DELY：MOV22H,#05H

L3：MOV23H，#64H

L2：MOV24H,#0C8H[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
LI：NOP

NOP

NOP

DJNZ24H，L1

DJNZ23H,L2

DJNZ22H，L3

RET

A.0.1s

B.0.5s

C.1s

D.2s

6．下列说法正确的是

A.同一级别的中断请求按时间的先后顺序响应

B.同级中断不能嵌套

C.低优先级中断请求能中断高优先级中断请求，但是高优先级中断请求不能中断低优先[[微信公众号：ikaoti]
级中断清求

D.同一时间同一级别的多中断请求，将形成阻塞，系统无法响应

7．在下列信号中，不是给程序存储器扩展使用的是

A.EA

B.PSEN

C.ALE

D.WR

8．8155的定时器／计数器是

A.16位加法计数器

B.16位减法计数器

C.14位加法计数器

D.14位减法计数器

9．A／D转换方法有以下四种，ADC0809进行A／D转换是采用

A.计数式[[微信公众号：ikaoti]
B.双积分式

C.逐次逼近式

D.并行式

1O．当使用外部时钟时，单片机8051的XTALI引脚

A.外接定时器

B.外接串行口

C.接地

D.接外部时钟信号源

二、填空题（本大题共10小题，每小题2分，共20分）

请在每小题的空格中填上正确答案，错填不填均无分。

11．计算机不能直接识别汇编语言源程序，必须把它翻译成机器语言目标程序，这个翻译过程叫________。

12．DAA指令是十进制调整指令，它只能跟在________指令后使用。

13．8031单片机中IP=OEH,IE=8DH时，CPU能响应的优先权最低的中断源是________。[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
14．假定8051单片机晶振频率位12MHZ，所需定时时间为250us,当T0工作在方式0时

TLO为________。

15．8031单片机内部RAM中的位寻址区的地址范围是________。

16．PSW中RSIRSO=11B寄存器R2的地址为________。

17．微机与外设间传送数据有查询方式________和存储器直接存取方式三种方式。

18．UART的3个组成部分是接收器，发送器和________。

19．累加器（A）=80H执行完指令ADDA，#83H后，进位位C=________。
20．外部中断


入口地址位________。

三名词解释题（本大题共2小题，每小题4分，共8分）

21．帧

22．分辨率（D/A转换器）

四简答题（本大题共2小题，每小题6分，共12分）

23．定时器的四种工作模式如何选择？起定时时间与哪因素有关？

24．简述堆栈的涵义

五、程序分析(本大题共1O题，每小题2分，共20分)

设时钟频率为6MHz，下列程序是利用定时器产生1s定时的程序。用工作模式1,定时

lOOms的初值为3CBOH。

ORG0000H；

UMPMAIN；

ORG000BH；25           
AJMPSERVE；

0RG2000H；

MAIN：MOVSP，#60H；26                
MOVB，#OAH；27                  
MOVTMOD，#01H；28                     
MOVTL0，#0B0H；

MOVTHO，#3CH；29                      

SETBTR0；30                        
SETBETO；

SETBEA；

SJMP$；3l                          
SERVE：MOVTLO，#0B0H；

MOVTHO，#3CH；

DJNZB，LOOP；32                     
CLRTR0；33                    [最新年份咨询qq593777558]
LOOP：RETI；34                        
END

六、综合应用题(本大题共2小题，每小题1O分，共20分)

8031外部扩展DAC0831芯片，见下图，输入寄存器为lB28H，DAC寄存器为1829H，假

定OOH对应D／A输出0V，FFH对应D／A输出5V，阅读如下程序，回答问题。

ORG0000H

LJMPSTART

0RC0200H
START：MOVDPTR，#lB28H

MOVA，#0

LPl：MOVX@DPTR，A

ACALLDIMS；调用1ms子程序[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
INCA

CJNEA，#0FFH，LP1

LP2：MOVX@DPTR,A[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
ACALLDOMS；调用1ms子程序

DECA

CJNEA,#0,LP2

SJMPLP1



延时1ms(1毫秒)子程序略去

35．分析该程序运行后，D/A转换输出图形。（写出分析过程）

36．试解答该图形周期的具体时间。（忽略指定时间）
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